
Jak to zvládáme
17. 2. — bylo docela teplo, kolem 15 °C, schůzku jsme začali po delší době venku.

Nejprve jsme se rozdělili na dva týmy. Potom jsme začali s KNP přetlačovanou
(KNP = kámen, nůžky, papír ). První z týmů vyběhli proti sobě:-)

a tam, kde se potkali, sehráli KNP, vítěz pokračoval kupředu,
poražený se vracel zpět a nahradil ho, co nejrychleji, další z týmu.
Je to hra rychlá a hodně závisí na pozornosti…
Potom jsme si ještě vyzkoušeli klání v rychlosti běhu a pak už se

přesunuli do klubovny. Tam jsme nejprve uspořádali honičku na
Fantoma a opět jsme byli úspěšní!
Jak jsme minule začali s morseovkou, pokračovali jsme dnes

písmenkovými šiframi. Bylo připraveno 7 šifer a my se snažili přijít,
každý sám za sebe, na to v čem je podstata šifry.
V dalším čase jsme vyzkoušeli šikovnost našich rukou. S heslem

» «I z malých dílů se dají dělat velké stavby! Jsme postupně vystřídali
stavbu domků z LINO čtverců, stavění věže z kostek a věžičky z kostek domina.

Na závěr jsme Tete předali novou oddílovou cenu, rozdali si nové číslo oddílo-
vého časopisu, a úvodní popis k závěru dlouhodobé hry.

24. 2. —byla mimořádná herní schůzka. Hráli jsme celou dobu OSTROV.;-)
2. 3. — bylo několik stupňů nad nulou a zahradu pokrývaly zbytky sněhu. Schůzku jsme

začali venku, abychom si ten sníh trochu užili…
Nejprve jsme si zahráli hříčku s názvem „tref svého vedoucího“ — všichni

házeli jeden po druhém sněhové koule a trefovali Nika a Milacha . Dále jsme,:-D

rozděleni na dvojice, zápolili v tom, kdo trefí soupeře jako první.
Potom jsme se přesunuli do klubovny. Poznali jsme další z šifer, kterou

„Uctívači“ užívají — Velký polský klíč (dvojitý kříž). Nejprve jsme trénovali
podstatu čtení a potom každý luštil báseň o „Severním Majáku“. V dalším jsme si,
pomocí admirálova papouška, procvičili pomocná slova morseovky, a pak se pustili
do výroby vlaštovky, řekli byste, že nemůže létat. Ale ona létá, a to SKVĚLE!

Nakonec jsme se hráli další kolo honičky na Fantoma – a byli jsme úspěšní. No
a na závěr jsme Tete předali oddílovou cenu za měsíc únor — gratulujeme —
a rozdali si šušně za únorové bodování.

CO SE STALO
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POSLEDNÍ RYTÍŘ
Landecký hrad byl kamenný

a prostorný. Nad soutokem řeky
Odry a Ostravice zastával důležité
místo jako obranná tvrz proti nepřá-
telským vpádům. Vznikl po nájezdech
Tatarů a společně s hradem v dnešní
Slezské Ostravě střežil zemské
hranice a tzv. Moravskou bránu. Ta
byla jedním nejdůležitějších prů-
chodních míst, kterým již odedávna
vedly prastaré obchodní cesty od
Baltu směrem ke Středozemnímu
moři. Po tehdejších úzkých cestách
se mohly pohybovat jen malé dvouko-
lové vozy. Obchodníci pro větší
bezpečnost cestovali vždy ve větších
družinách, které vedl nejzkušenější
z nich. K ochraně těchto kopců byli
ještě navíc určeni rytíři.

Rytíři z Landeku se však místo
ochrany a obrany kopců specializova-
li na jinou činnost — loupežnictví.
Poslední rytíř z Landeku nebyl
žádnou výjimkou.

I přesto se našly mezi dívkami
takové, které považovaly rytíře za
dobrou partii. Dcera bohatého
a dosti pyšného koblovského usedlíka
se rozhodla, že se právě ona stane
hradní paní. Po několika měsících, kdy
přicházela na hrad tajně se rozhodla,
že nastal ten správný čas.

V Koblově byla zrovna tancovačka.
Místní děvčata náhle zmlknou. To
přijíždí samotný landecký rytíř.
Seskočí z koně a hned kráčí ke své
milé.

„Přemýšlela jsem, dnes ještě ne,
raději ne,“ šeptá mu. „Bojím se, zle to
dopadne. Tatíček se bude zlobit
a lásku nám zakáže!“ On ale trvá na
svém. „Máš mě ráda? Tak pojď,
půjdeme k tobě domů.“

V domku bohatého usedlíka je
veselice v nejlepším. Tatíček je
spokojený, starosti vypustil z hlavy
a vesele popíjí. V panské jizbě bafají
z fajfky a o ženské se nestarají.

„Tatíčku, tatíčku, vedu vám ukázat
svého ženicha!“ povídá děvče. Ani
náznak strachu či znepokojení
v hlase. Není špatné vzít si rytíře, že.

Vzápětí se dějí věci! Tatík křičí
a ryčí, nadává, vyhazuje dívku z do-
mu. Ta si v rychlosti sbalí jen pár
svých věcí a opravdu jde!

„Unesl mi dceru!“ hlásí rozhořčený
otec druhý den své vrchnosti. Ubohý
neví, co tím všechno způsobil.

Dívka zůstává sama na hradě,
protože její milý musí po záplavě
dalších stížností rychle utíkat…

Podle pověsti, která se mezi lidmi
rychle šířila, chytilo vojsko mladého
rytíře až někde v Polsku u Opole,
a tam jej vojáci nemilosrdně pro
výstrahu všem ostatním na nejbliž-
ším stromě pověsili.

Nešťastná dívka se však již nikdy
domů nevrátila. Zůstala sama v pus-
tnoucím a chátrajícím hradu, kde žila
jen se vzpomínkami na svou lásku.
A v korunách landeckých stromů je
dodnes možné zaslechnout její
smutný nářek a pláč…

pověst
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SLEPÉ RAMENO ODRY POD LANDEKEM
Při průzkumu landeckého kopce jsem se

letos seznámil s tou podivnou stavbou, která
u Odry pod rozhlednou pokaždé upoutala
moji pozornost.

Stavidlo jezu na řece dobře znám, protože
jsme se kolem něho, na jednom ročníku „Po
stopách tajemství Uctívačů Ginga“, pohybo-
vali a zvažovali, že bychom si zkrátili cestu
přechodem přes ně — tehdy však volnému
přechodu bránila branka se zámkem…

V minulých letech však pod kopcem probí-
hala celkem objemná stavební činnost.
Poprvé jsem se dostal k tomu, abych zjistil
o co se jedná.

Projekt měl celkem honosný název —
Revitalizace odstaveného ramene Odry.
Výsledek je rozhodně zajímavý a jak bude
v budoucnu přijat uvidíme.

Čtrnáct měsíců trvalo navrácení vod Odry
do jejího původního koryta
v místě dosud zaneseného
slepého ramene (2014-15).
Během stavby byl vytvořen
takzvaný rybochod, který má
umožnit migraci ryb, které
dosud bránil zmíněný jez na
řece.

Nazdar luštitelé, pro dnešek jsem pro vás připravil další šifru — tentokrát
velký polský klíč — vyluštěte a odpovězte. Odpověď jsou tři přídavná jména…

řešení pošlete na oddílovou adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@
Řešení z minulého čísla: » na prvni unorove schuzce jsme poradali olympiadu POK pamarujete si

co jednotliva pismena znamenaji — Přesnost, Orientace, Koordinace «

NĚCO NA BEDNU…

V minulých týdnech
jsme se účastnili dvou
honiček na Fantoma —
a v obou případech
jsme byli úspěšní!

První zprávu našel a přečetl Jáša,
druhou našel a přečetl Matouš…

TAJEMSTVÍ  UCTÍVAČŮ GINGA
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Minule jste si mohli přečíst něco o Landeku. Jako malé pokračování
tématu se zmíním o terénních úpravách pod kopcem. U toku řeky Odry

vzniklo místo, které má šanci stát se cílem mnoha výletníků…

LETEM SVĚTEM

jaka je pagoda

jaky je kamen

a jaky je majak

znate odpovedi

Vznikl velký ostrov, který by měl sloužit
k volnočasovým aktivitám. Plány jsou veliké,
v budoucnosti by tu měla stát rybářská
bašta, kde by si lidé mohli ulovit rybu a rov-
nou si ji upravit. Mělo by vzniknout i nové
lanové centrum, které bylo dříve součástí
Hornického muzea, dnes Landek Parku.

Navíc by kolem měla vést i nově vyznačená
cyklostezka, ta by měla být otevřená už
letos na jaře.

»ostrov« u Odry na Landeku
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